

2025年10月27日 星期一 编辑:闫鸿飞 校对:卢岩 美编:夏鹏

我市攻坚扬尘防治 全新标准筑牢工地“防尘线”

本报讯（记者 陈曙光 通讯员 王俊超）10月26日，记者从市城管局获悉，为精准助力秋冬季大气污染防治攻坚，持续改善环境空气质量，该局于近日正式制定了全新的《建筑工地扬尘防治标准》（以下简称《标准》）。该《标准》涵盖施工全周期，旨在通过精细化、标准化的措施，全面提升建筑工地扬尘污染防治水平。

据悉，此次制定的《标准》是我市聚焦重点领域、攻坚大气污染防治的一项重要举措，针对建筑工地在不同

施工阶段的扬尘治理特点，细化了从开工准备、基础施工、主体施工到装饰装修四个阶段的防控易发问题和具体防治标准，增强了治理的针对性和可操作性。

为确保《标准》科学有效，市城管局主要负责人一线督导，深入多个在建项目现场调研；市城管局保障中心组建工作专班，通过“24小时督导+人员分包+日常巡查+夜查”等多种方式，系统分析工地扬尘治理的难点、堵点，为《标准》的制定收集了详实的第一手资料。

在细节上，《标准》充分考虑了实际管理需求。例如，在车辆冲洗设施设置上，对新开工和已开工工地分类制定标准，兼顾了污染防治与营商环境；为治理高层“穿堂风”导致的高空浮尘，明确要求使用特定规格的抑尘网进行封闭。

为推动《标准》落地，市城管局还同步开展了“推标杆”工作，选取部分项目工地率先按新标准整改提升，打造示范样板，以期通过以点带面，促进全市扬尘防治水平整体提升。

开展扬尘治理 改善人居环境

本报讯（记者 陈卓）10月23日，记者了解到，为加强生态环境保护，卫滨区城管局日前全面加大扬尘整治工作力度，为群众打造整洁、舒适的生活环境。

在整治工作中，卫滨区城管局保持高压态势，对工地扬尘治理做到早发现、早介入、早查处。该局通过强化

扬尘源管控，加大巡查频次，现场检查工地物料覆盖情况，向工地强调湿法作业、物料覆盖等扬尘防治标准，重点检查工地出入口保洁及洒水降尘措施落实情况。

另外，该局还聚焦主次干道重点区域，精准打击违法乱倒行为，持续巩固治理成效；对易高发区扬尘区域

加大巡查力度，严查渣土运输车辆撒漏、带泥上路、随意倾倒等违法违规行为；对乱堆弃建筑垃圾、私拉乱运建筑垃圾发现一起查处一起；全面提升重点区域环境综合整治要求和标准，采用冲洗与湿扫相结合的方式，对道路进行逐段、逐区域地毯式清理。

我市开展高铁新乡东站网约车集中治理行动

本报讯（记者 崔敬）10月24日，记者了解到，为规范高铁新乡东站周边道路运输市场秩序，保障市民旅客安全便捷出行，市交通运输综合行政执法支队八大队在高铁新乡东站重点区域开展了为期一周的网约车集中治理专项行动。

本次行动聚焦网约车合规经营，重点打击网约车平台违规派单及网约车无证运营行为。行动期间，执法人员通过定点检查与流动巡查相结合的方式，对高铁新乡东站及周边重点路段网约车运营情况进行严密监控与依法检查，旨在从源头上消除安全隐患，净化市场环境。

此次集中治理行动已累计查扣各类违法、违规网约车11台，形成了有效震慑，专项行动取得初步成效。



执法人员对网约车进行检查

规范停放共享单车，共享美好生活

事实上，运营企业在投放共享单车时，均将其摆放在指定的位置，是不存在乱停乱放问题的。另外，在无人操作的情况下，共享单车也不会无缘无故地乱停乱放。

分析来看，有些骑车人使用共享单车后，或因为素质差，或因为有急事，或因为指定的位置已经停放满……凡此种种，有些骑车人就会把共享单车停放到指定的位置之外，从而出现了乱停乱放问题。

表面看，乱停乱放的是共享单车，实际上在每一辆乱停乱放共享单车的背后，都有一个没有按要求停放的骑车人。

有目共睹，骑车人乱停乱放共享单车，影响了正常的交通秩序，甚至造成交通拥堵，对他人和社会造成的影响是显而易见的。

因为骑车人乱停乱放，运营企业必须安排工作人员清理乱停乱放的共享单车，无形之中就会增加运营企业的运营成本。

另外，因为运营企业没有及时清理乱停乱放的共享单车，这就需要相关部门进行治理。正是基于此，市城管局保障中心才会组织以“共享单车的管理与执法”为主题的培训。

上周我市生猪和肉蛋 价格小幅波动

本报讯（记者 崔敬）10月24日，市发展改革委价格监测中心监测数据显示，上周我市粮油市场价格平稳，蔬菜价格继续上涨，生猪和肉蛋价格小幅波动，水产品、豆制品、奶制品价格稳中微降；生产资料价格运行平稳。

10月24日，我市监测的16种蔬菜价格中，9升2平5降。上周蔬菜上涨品种分别为上海青、黄瓜、西红柿、胡萝卜、茄子、大蒜、包菜、蒜薹、韭菜，下跌品种分别为白菜、芹菜、青椒、白萝卜、尖椒。土豆、豆角价格持平。

10月上旬和中旬，我市蔬菜价格缓慢回落低于同期。进入10月下旬后，天气继续以阴雨天为主，不利于蔬菜生长，蔬菜价格止落回升高于同期。

10月24日，我市肉蛋监测点监测的肉蛋平均价格每500克分别为：生猪5.91元、精瘦肉13.24元、五花肉11.73元、牛肉32.75元、羊肉33.28元、鸡肉7.81元、鸡蛋3.11元。上周生猪和肉蛋价格小幅波动。

柔性执法 守护公路安全防线

本报讯（记者 崔敬）10月24日，记者了解到，封丘县交通运输局执法大队快速响应，高效处置一起省道建筑垃圾倾倒事件，通过“首违轻微不罚”的柔性执法方式，既维护了法律权威，又彰显了执法温度，取得了良好社会效果。

几天前，封丘县交通运输局执法大队接到公路事业发展中心移交案件线索后，立即组织执法人员赶赴省道220线李寨村路段现场核查。经详细测量，该路段西侧堆积了一处长5米、宽6米、高0.7米的建筑垃圾。垃圾堵塞了公路排水沟，对公路设施安全构成了重大威胁。

经调查取证，确认该建筑垃圾为村民孙某所倾倒。在询问调查过程中，执法人员严格遵循法定程序，向孙某进行了面对面的普法宣传，详细解释了其违法行为可能带来的后果。

孙某深刻认识到自身错误，主动承认违法事实，并于当日下午清理了建筑垃圾将现场恢复原状。鉴于孙某系首次违法，且违法行为情节轻微，并未造成严重危害后果，执法大队依据“首违轻微不罚”的相关规定，依法作出了不予行政处罚的决定。

【平原腔声】

□姬国庆

10月19日，记者了解到，为规范共享单车秩序，护航市民文明安全出行，近段时间，市城管局统一部署，对全市共享单车进行集中整治，以打造更加便捷、整洁、有序的出行环境。（《平原晚报》10月21日A03版报道）

市城管局集中整治共享单车，为群众营造更便捷、更整洁、更有序的出行环境，骑车人也应当将共享单车停放到指定的位置，切实做到文明停车，以确保共享单车规范有序停放。

作为骑车人，大家不能只享受共享单车带来的便利，而不尽到规范有序停放共享单车的责任。如果只顾方便自己而将共享单车乱停乱放，就会给他人和社会造成诸多不便。

有句话说得好，解铃还须系铃人。毫无疑问，要想避免共享单车乱停乱放，就需要骑车人增强文明停车意识，自觉遵守相关规定，自觉规范有序停放共享单车。

如果骑车人都能做到文明停放共享单车，就可以减轻运营企业和城管部门的工作量，把有限的人力和精力用到其他工作上，而我们的城市也将变得更加美好。